

## VIDA LITERARIA Y CIENTÍFICA

### "El psicoanálisis y la vida moderna"

En los contados lustros transcurridos desde que el célebre profesor austriaco Freud enunció su teoría del psicoanálisis, fundamento capital de tales estudios, ha visto la luz una abundante producción bibliográfica de esa índole, la cual encarna la labor de muchos destacados especialistas, y viene a ofrecer hoy día la ampliación y variantes consiguientes. Reconociendo la importancia del sector científico que representa el psicoanálisis, el abarcando tanto la psicología como la medicina, explicando aspectos tanto de la vida del individuo para los que no había antes fundamento riguroso, como racional, danse a su estudio muchos hombres doctos, que condensan entusiastamente el resultado de sus elaboraciones en obras destinadas a ejercer creciente atracción entre los públicos lectores de nuestra época.

El detalle más de la irradación de la escuela freudiana, de sus más destacados discípulos—unos, fieles al maestro, continuadores de sus principios e investigaciones, y otros, disidentes (Adler, Jung y tantos más), creadores, a su vez, de nuevas teorías variantes de la primitiva—, la reseña de enunciados y principios fundamentales, etc., requiere gran extensión, denotadora por sí de la amplitud de los estudios de referencia.

En España ha publicado también el libro de esa índole, si bien en su mayor parte traducido del extranjero. Actualmente existe ya la versión castellana de las «Obras Completas de Freud», que tenemos entendido alcanzan gran difusión. Y ahora acaba de aparecer «El Psicoanálisis y la vida moderna», obra que puede decirse es, más que complemento indispensable de aquélla, la verdadera introducción al estudio de los mismos, la síntesis armónica, atrevida, de la labor de Freud, hecha por sus más destacados discípulos.

Editado por la casa barcelonesa Luis Mirale, lo que marca ya un tipo de interés, tanto por su posición mérito cuanto por la fidelidad de la traducción y exquisita factura. «El psicoanálisis y la vida moderna» viene a ocupar un vacío que indudablemente existía en la bibliografía española de esta clase, carente del verdadero manual divulgador del psicoanálisis. Son sus autores los doctores Paul Federa, de Viena, y Heinrich Meng de Stuttgart, con la colaboración de August Aichhorn, director de la Oficina Central de Juventud, de Viena; doctor Franz Alexander, de Berlín; doctor Félix Deutsch, de Viena; doctor Sandor Ferenczi, de Budapest; doctor Istvan Hollós, de Budapest; doctor Ludwig Jekels, de Viena; doctor Ernest Jones, de Londres; doctor Erwin Kohm, de Berlín; doctor Karl Landauer, de Frankfurt; doctor Hermann Nunberg, de Viena; doctor Oskar Pfister, de Zurich; doctor Hanne Sachs, de Berlín; doctor Ernst Schneider, de Riga, y Hugo Staub, magistrado de Berlín. Ofrece un gran prólogo del doctor Ramón Sarro, ex asistente del «Wienner Pschychonalytische Ambulatorium», de Viena, jefe de sección de sanatorio Erenopático de San Basilio, habiendo sido traducido fielmente del alemán por Guillermo Rodríguez y Ruiz, abogado, del Servicio de Orientación Profesional.

Divídese la obra en cuatro grandes partes, rotuladas así: Psicología, Higiene, Medicina Psicológica, y Cultura Moderna, cada una de las cuales comprende varios capítulos cuyo enunciado denota claramente el interés de su contenido. Así la palabra Psicología cuenta éstos: «El Psicoanálisis como parte integrante de la Psicoterapia», por los doctores Paul Federa y Heinrich Meng; «El método psicoanalítico de curación», por el doctor Federa, y nombrado; «Los actos fallidos de la vida cotidiana», por el doctor Ludwig Jekels; «De los sueños», por el doctor Nermann Nunberg; «El chiste», por el doctor Hanne Sachs; «La formación del Yo», por el doctor Franz Alexander; «Los impulsos y las instancias», por el doctor Karl Landauer; «Los efectos o movimientos emocionales», por el doctor Karl Landauer; «Higiene y la libertad en la educación escolar», por el doctor Heinrich Meng; «Origen y tratamiento de los defectos y malos hábitos de la infancia», por el profesor doctor Ernest Schneider; «Higiene de la infancia», por el Dr. Meng; «La protección de la Juventud por la instrucción sexual», por el doctor Heinrich Meng; «Las razones psicológicas y la educación de los disidentes», por Augusto Aichhorn; «Defensa contra las enfermedades nerviosas y las psicosis», por el doctor Paul Federa; «Higiene del cuerpo en la vida sexual», por el doctor Paul Federa; «El mismo; «De la orientación y el concepto en los asuntos psíquicos privados», por el doctor Ernest Schneider; «Medicina Psicológica»; «Enfermedades y curación como fenómenos psíquicos», por el doctor Karl Landauer; «De las enfermedades de origen corporal», por el mismo; «El sentido de las enfermedades psíquicas», por el doctor

Istvan Hollós; «La neurastenia, la neuropatía y la psicopatía de la edad infantil», por el Dr. Heinrich Meng; «Las perturbaciones del conocimiento o conciencia», por el doctor Karl Landauer; «Las neurosis de angustia por coacción y su tratamiento», por el doctor Heinrich Meng; «La historia y su tratamiento», por el doctor Paul Federa; «Trastornos funcionales en el trato sexual», por los doctores Paul Federa y Heinrich Meng; «Las neurosis orgánicas y su tratamiento», por el doctor Sandor Ferenczi; «De las enfermedades afectivas», por el doctor Karl Landauer; «La esquizofrenia» y «La paranoia», por el mismo.

«El cuidado de los enfermos mentales», por el doctor Istvan Hollós; «El psicoanálisis y el tratamiento por el médico familiar», por el doctor Félix Deutsch; «El psicoanálisis y la Medicina», por el doctor Paul Federa; «El psicoanálisis y las ciencias sociales», por el doctor Erwin Kohm; «El psicoanálisis y el Derecho», por el doctor Hugo Staub; «Psicoanálisis y poesía», por el doctor Hanne Sachs; «Psicoanálisis y arte creado», por el doctor O. Pius; «Psicoanálisis y ética», por el mismo; «Cuentos y fábulas, Mitos, Narraciones primitivas», por el doctor Paul Federa; «Psicoanálisis y Religión», por el doctor Ernest Jones. Termina con el Índice alfabético.

Libro eminentemente objetivo, escrito con ponderación y dominio, respaldado en todas sus páginas el anhelo vulgarizador, que se traduce en esa patente sencillez expositiva del austro doctores y marca su utilidad suma para médicos, legistas, educadores y para el público, aficionado a tales disquisiciones. El lector no puede por menos de admitir el resultado de observación y experiencia en torno al complejo individual, que fijan el sentido e importancia de aspectos tantos del ser. Estamos seguros que obra de método tan claro y de intención cultural tan lograda, como la han proclamao crítica y Prensa de varias naciones europeas, ha de encontrar gran difusión en todos los países de habla castellana.

Angel DOTOR

### Disposiciones oficiales

### Concurso literario en el tercer centenario del Quijote

Madrid 21.—La «Gaceta» inserta comunicación de la Academia Española de la Lengua abriendo nuevo concurso literario para conmemorar el tercer centenario de la publicación del Quijote.

El premio será de dos mil pesetas en metálico y el plazo para la presentación de trabajos será hasta el 31 de Enero de 1937.

—Orden disponiendo que la edad mínima de 19 años para tomar parte en los concursos de ingreso en el Ministerio, se entienda ha de cumplirse antes de primero de Enero de 1934; y que los maestros de primera enseñanza que hayan actuado en los cursos de 1931 o acreditados en cursos interinos posteriores a primero de Enero de 1927, quedarán dispensados del requisito de edad máxima fijada en el decreto de 7 del corriente mes.

### «Cuatro Vientos» ha aterrizado en tierra mejicana

New York 21.—Según un despacho del correspondiente de un periódico de esta capital, los aviadores españoles Berberán y Collar, tripulantes del «Cuatro Vientos», han tomado tierra en Malatstán, zona fronteriza del Estado de Puebla.

### Reunión de la Comisión ejecutiva del partido socialista

Madrid 21.—Esta mañana se reunió la Comisión ejecutiva del partido socialista.

Se examinaron varias peticiones de ingreso de agrupaciones provinciales, resultando satisfactoriamente, y otros asuntos de trámite.

Se designó al señor Cordero para que represente al partido en el acto de entrega de una bandera al sindicato de agentes de comercio e industria.

### Los partidos gubernamentales preparan una manifestación laica

Madrid 21.—Los representantes de los partidos socialista, radical y republicano acordaron solicitar del ministro de la Gobernación autorización para una manifestación de afirmación laica el próximo día 23 por la tarde.

## LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO EN MADRID

### La tercera sesión del juicio oral contra los promotores de la intentona monárquica

### Han declarado cinco procesados, entre ellos el coronel Gutiérrez de León, jefe de la sublevación en el cuartel del regimiento número 31

LOS PROCESADOS NO QUIEREN EN COCHES CELULARES E INICIAN UNA PROTESTA PACÍFICA, PERO DESPUÉS DEPONEN SU ACTITUD

Madrid 21.—El general don Emilio Fernández Pérez había solicitado del Inspector general de Prisiones Militares que, dada la condición castrense de los procesados por los sucesos de Agosto, no se efectuase en coches celulares el traslado al Palacio de Justicia.

La petición del señor Fernández Pérez fué tramitada oportunamente, pero nada se resolvió.

Esta mañana, cuando llegó a Prisiones Militares el coche celular que había de recoger a los procesados, éstos se negaron a salir, protestando pacíficamente.

El coronel gobernador de Prisiones comunicó lo sucedido a la Superioridad, y el director general de Seguridad manifestó que como no tenía orden de enviar coches distintos no podía hacer nada.

Los letrados defensores señores Bergamín, Barrea y Matilla se trasladaron a Prisiones Militares y consiguieron que los procesados depusieran su actitud.

El traslado se hizo, por lo tanto, como en días anteriores.

### REANUDACION DE LA VISTA. «PARA EXIGIR DERECHOS, HAY QUE CUMPLIR OBLIGACIONES» DICE EL PRESIDENTE

A las once y media de la mañana dió comienzo la tercera sesión del juicio oral contra los procesados por la intentona monárquica de Agosto.

El letrado señor Bergamín dice que la autoridad de la Sala y la gubernativa han olvidado que sobre los procesados sólo recae una presunción de responsabilidad, y que mientras estén procesados conservan todos sus derechos. Protesta de la forma en que se conduce a los procesados y sostiene el criterio de que los militares, mientras sigan siendo tales, gozan de un fuero especial.

Los restantes defensores se adheren a las manifestaciones del señor Bergamín.

El presidente de la Sala, don Mariano Gómez, dice que se muestra propicio al arreglo del asunto, pero hace constar que para exigir derechos hay que saber cumplir obligaciones.

Agregó que si se ayuda a la presunción, contribuirá a resolver la cuestión.

### CONTINUACION DEL EXAMEN DE LOS PROCESADOS. EL COMANDANTE MARTINEZ VALERO

Continúa el examen de los procesados. Se procede al interrogatorio del procesado José Martínez Valero, comandante de Artillería retirado que fué ayudante del tristemente célebre ex general Martínez Añido.

A preguntas del fiscal, señor Anquer de Sojo, dice que no tenía noticia alguna del movimiento. Agrega que la noche estuvo con su esposa en un cine y que después, en un establecimiento, tomando el fresco, iba de uniforme.

Salí—añade—de madrugada, dirigiéndome a una clínica para que me pusieran una inyección calmante, pues tenía fuertes dolores a consecuencia de un golpe en un brazo.

A continuación dice que fué detenido en Recoletos, ocupándose de una pequeña pistola que considera como objeto de arte.

A petición del defensor, hace una relación del calibre de las armas para demostrar que la que él llevaba aquella madrugada era poco menos que inofensiva.

Se queja de la forma en que fueron conducidos los deportados a Villa Cisneros.

La Sala castiga que el declarante no se ajusta a la pregunta y le ordena que se sienta.

### EL CAPITAN SANZ DE DIEGO, OTRO MANIFESTANTE PACÍFICO. EL SEÑOR DEL MORAL PROMUEVE UN INCIDENTE

Acto seguido es interrogado el procesado José Sanz de Diego, capitán de Caballería.

Afirma que vino el 9 de Agosto a Madrid, para entrevistarse con un médico, con objeto de traer a su mujer.

monarquizante Sr. Del Moral, que llama «separatista catalán» al fiscal.)

La presidencia interviene enérgicamente, restableciendo el orden.

El señor presidente: Las palabras del señor Del Moral constarán en acta, para deducir el oportuno testimonio.

El fiscal hace protestas de españolismo y dice que siente el mismo amor por todas las regiones de España.

El procesado sigue declarando y dice que creyó en una pacífica manifestación al mando de sus jefes naturales, pero que de nombres no sabe nada.

### EL SEÑOR ROCA DE TOGORES

Seguidamente declara el procesado Francisco Roca de Togores Caballero, que viste la toga de abogado.

Asegura que desconoce la forma en que se desarrollaron los hechos, agregando que a la voz de su hermano, el capitán de Estado Mayor, evadido de Villa Cisneros, abrió la puerta de su domicilio, donde penetró un grupo con un herido, al que curó.

Dice por último que no sabía nada por su hermano de lo que se preparaba.

### ELEX TENIENTE SALAZAR

Seguidamente se procede al interrogatorio del procesado Bernardo Salazar García, ex teniente de complemento de Ingenieros.

Dice que fué separado del Ejército antes de los sucesos por negarse a firmar el pliego de adhesión a la República.

Niega que desde su casa se tirase a la fuerza pública en la madrugada del 10 de Agosto.

### EL CORONEL GUTIERREZ DE LEÓN TAMBIÉN SE SUBLEVO PACÍFICAMENTE

A continuación declara el procesado Federico Gutiérrez de León, coronel de Infantería en situación de retirado.

Dice que salió de su casa de madrugada por haber corrido el rumor de que se iba a celebrar una manifestación pacífica organizada por militares.

Fiscal.—¿De dónde partió el rumor?

Procesado.—Del rumor.

El fiscal dice que un rumor no es una orden e insiste en preguntar de dónde partió la orden.

Procesado.—Del conjunto del rumor público, señor fiscal.

Añade el coronel Gutiérrez de León que se dirigió al cuartel del regimiento de Infantería número 31, donde expuso que iba a sumarse a la manifestación en calidad de coronel retirado. El teléfono fué cortado por un subordinado suyo en empleo—el comandante Malcampo—, y cuando tuvo noticia de ello Gutiérrez de León, era ya un hecho consumado.

Agrega el procesado que como el teniente coronel jefe accidental del regimiento, don Angel Sánchez Casas, ofreció alguna resistencia, dispuso que quedara detenido en su pabellón, ya que los «pacíficos manifestantes» tenían interés en que dentro del cuartel no se alterase el orden. Después, el teniente coronel Sánchez Casas dominó la situación y fué apresado el declarante.

Insiste el señor Gutiérrez de León en que la manifestación era pacífica y que él no convalida con nadie asistencia a ella.

Termina diciendo que se decía que la manifestación era contra el Gobierno, por no haber sancionado un artículo periodístico.

La ex condesa de Salvatierra declara que no tenía noticia de que el comandante Martínez Valero necesitase un calmante por tener un flema.

A las tres menos cinco minutos de la tarde se suspende la vista hasta el día siguiente, a las nueve de la mañana.

### REGRESO A PRISIONES

Los procesados regresan a Prisiones Militares y Cárcel Modelo, en camiones de la Dirección General de Seguridad, conducidos por la Policía y Guardia civil.

## EL MUNDO DEL CINEMA

### ¿Se casa Maurice Chevalier?

Esto no es más que un rumor, pero ha corrido con mucha persistencia por los corrillos cinematográficos de Hollywood, donde toda murmuración tiene buenas incubadoras para crecer, e incluso ha cruzado el Atlántico. Se asegura que Maurice Chevalier está a punto de casarse, y el breve viaje a Francia del famoso artista no ha hecho sino corroborar tal afirmación.

Nadie ignora que Maurice, en virtud de la sentencia dictada por un tribunal parisiense que aprobó su separación con Ivonne Valé, «por incomprensión recíproca de los conjugales», es hoy un hombre divorciado, es decir, un hombre tan libre como un soltero o un viudo, pero mucho más atractivo para el bello sexo, sobre el cual esta condición de divorciado no sabemos por qué causas ejerce una atracción especial.

La de cosas que se han dicho de Maurice después de su divorcio! Hubo un tiempo en que todo el mundo daba por hecho su boda con Jeanette Mac Donald. Y el rumor adquirió caracteres de certidumbre cuando Jeanette, al desembarcar en la Costa Azul, se trasladó a la hermosa finca, que su simpático compañero de «El Desfile del Amor» posee en la Bocca. Batas afirmaciones fueron desmentidas por Jeanette, quien confió dicho cometido a su «manager» y prometido Rober Ritchie. En cuanto a Maurice, como se hallaba a muchos kilómetros de Europa, cuando los reporteros de Hollywood le rogaron que explicara cuanto había de cierto en semejante historia, se limitó a sonreír y encogerse de hombros.

Descartada, pues, la novela de Jeanette mediante la presentación del candidato efectivo a su mano, con quien es de suponer que se casará un día...—cuando tenga tiempo, según nos confesó a nosotros, durante su estancia relámpago en nuestra ciudad—los americanos, tan aficionados a hurgar en la vida privada de sus ídolos, a fuerza de bucear en la de Chevalier, hallaron la deseada novela amorosa, sin la cual

no comprenden a su ídolo, novela que, según la prensa francesa, no parece del todo desprovista de fundamento. Se asegura que Maurice sostiene relaciones formales y ha dado palabra de casamiento a una representante de la alta nobleza parisiense: a la condesa Henriette de Haese, a quien conoció el artista en la Costa Azul el pasado verano.

Al decir de los periódicos americanos, la condesa Henriette de Haese estaba casada con el conde de Aisin de Villeneuve, y se cuenta también que ha iniciado los necesarios trámites judiciales para separarse de su marido. Después de haber dejado el asunto en manos de jueces y abogados—continúan los diarios americanos—la condesa fué a reunirse con Maurice en Hollywood, donde a su llegada causó gran sensación.

La admisión de los americanos hacia los títulos de nobleza es conocida de sobras. Esta especie de espejismo que sobre los yanquis ejercen los pergaminos y las coronas ha sido causa determinante del matrimonio de muchos estrellas, y si un día fueron abolidos todos los títulos de nobleza, Hollywood se encargaría de restablecerlos, aunque sólo fuera para lograr con ello la felicidad de muchas estrellas.

La condesa Henriette de Haese está siendo muy festejada en California, y cuantas personas tienen un nombre en el Gotha del cine buscan la manera de ser presentadas a ella.

¿Bastan estos detalles para dar por cierto que la condesa renunciará a su nombre y a su título para convertirse simplemente en la señora Chevalier? Acogemos la noticia porque es del dominio público, porque los diarios americanos se muestran muy afirmativos en sus manifestaciones y porque dada la fama de Chevalier, todo cuanto a él se refiere es interesante para los cineófilos, sobre todo del bello sexo. Huelga decir, no obstante, que sobre su veracidad hacemos las reservas del caso. Vienen demeritadas reservas del otro lado del mar para darle todo como bueno.

## DE CATALUÑA

### ATRACO A MANO ARMADA

Barcelona 21.—Celestino Belleb, de 29 años, cuando salía de cobrar unos alquileres de una casa de la calle de Llana, fué sorprendido por dos individuos que pistola en mano se apoderaron de seis mil pesetas, producto de los alquileres que había cobrado.

### QUERIAN DERRIBAR EL REGIMEN

Barcelona 21.—La Policía ha sorprendido una reunión clandestina en la que se repartían hojas que habrían de ser entregadas, excitando a los obreros del ramo de la construcción a empujar las armas para derribar al régimen actual.

### SORPRENDEN A LOS GUARDIANES DE UN POLVORIN

Taragona 21.—Esta madrugada tres individuos sorprendieron a los guardianes del polvorín de las obras del puerto refugio de Cambril.

Como no tenían armas los guardianes, soltaron los perros para entretener a los asaltantes, y dieron aviso de lo que sucedía.

Se ignora si consiguieron llevarse algunos explosivos.

### CONTRA EL HITLERISMO EN AUSTRIA

Viena 21.—El partido nacionalista y otra sociedad hitleriana han sido disueltos en todo el territorio austriaco y prohibida toda actividad tática.

Los contraventores sufrarán multas.

### Sereno gravemente herido

Málaga 21.—Esta madrugada, en la calle de San Juan, dos desconocidos hicieron varios disparos contra el sereno Manuel Serván Villodres, de veinticuatro años, ocasionándole una herida grave en el vientre.

Los melhechores se dieron a la fuga.

### Un judío que cambia de apellido porque también lo ostentaba el dictador alemán

Varsovia 21.—Las autoridades locales han concedido permiso a Moisés Hitler, conocido y admirado judío, para cambiar su apellido, pues ha manifestado que no quiere ver manchado su nombre por un enemigo de su raza.

Agrega el judío que pronto llegará el día en que vuelva a usarlo.

## Declaraciones de Baeza Medina

### El rumoreado ingreso de Sánchez Román en el partido Radical-Socialista

Madrid 21.—Los periodistas preguntaron al presidente de la minoría radical socialista sobre la certeza de un rumor, según el cual algunos elementos de la minoría habían hecho gestiones cerca del señor Sánchez Román para que ingresara en el partido, y que dicho señor se hallaba dispuesto a tal adhesión.

El señor Baeza Medina contestó que no creía fundamentado tal rumor. No dijo—agregó—que no simpatice el señor Sánchez Román con el ideario del partido, pero cree que su temperamento no se amolda a las normas de actuación que se imponen a nuestros afiliados.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Se llevó una pareja de gallinas

La Guardia civil de Jerez ha detenido al vecino de Alquízar José María Lozano (s) «Cascabel», casado, labrador de oficio, como presunto autor del hurto de un gallo y una gallina al vecino de dicho pueblo José Alarcón Parra, cuyo hecho fué consumado en la madrugada de anteaayer.

### Una denuncia

En Astaré ha sido denunciado por aquella Guardia civil el vecino del mencionado pueblo Manuel Beltrán Sánchez, por haber sido sorprendido con 190 cabezas de ganado pastando en el pago de Jueves, de aquel término municipal, sin la debida autorización.

### Choque de automóviles

La Guardia civil de Dúrcal manifestó al gobernador civil, que en el empalme de la carretera de Pinos del Valle con la de Granada a Motril habían chocado anteaayer los automóviles de la matrícula de Almería, número 973, conducido por José Tisero González, vecino de Orgiva, y el guiado por Antonio Lozano Jiménez, S. E., número 10.769, al deslumbrazarse por no separar los faros a tiempo.

Por efecto del choque ambos vehículos se precipitaron sobre un edificio, en cuyas inmediaciones se encontraba el joven de 15 años Agustín López Puertas, que fué alcanzado por uno de los coches, resultando con heridas leves en ambas piernas.

Los dos automóviles sufrieron averías de consideración, sin que los ocupantes de los mismos les ocurriera daño alguno.

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

11,45: Mediodía. Nota de sintonía. Calendario astronómico.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15,00: Revista de libros, por Isaac Pacheco.

15,30: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

22,30: Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

23,00: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

23,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

AMENIDA-DES:.....

La Exposición de libros de niños en Londres

Celebrada al final del año último, ha alcanzado positivo éxito.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15,00: Revista de libros, por Isaac Pacheco.

15,30: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

22,30: Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

23,00: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

23,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

DE SOBREMESA

za el treinta por ciento de una cosecha, por un tratamiento químico, que suprime las pérdidas y que no necesita mucho tiempo.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15,00: Revista de libros, por Isaac Pacheco.

15,30: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

22,30: Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

23,00: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

23,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

de España, y de repente dice Jesucristo: «Pedro, voy a hacer aquí un hombre».

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15,00: Revista de libros, por Isaac Pacheco.

15,30: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

22,30: Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

23,00: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

23,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes and population categories.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table listing winners of 500 pesetas prizes, categorized by unit (Unidad, Decena, Centena, Mil, etc.) and amount.

Table listing winners of various prize amounts (Veintisiete mil, Veintiocho mil, etc.) and their corresponding numbers.

Advertisement for FLIT insecticide. Includes an illustration of a woman holding a can of FLIT, the text 'SOLO FLIT me satisface', and 'No quiero insectos en casa'. Also features a small illustration of a person with a magnifying glass.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 22. Sala de lo civil. Juzgado de Uff... Don Maximiano Valverde Venegas... Don Cayetano Castillo Valverde...

Folleto de EL DEFENSOR

Núm. 128

AMOR DEL DIABLO

por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena, Provenza, 93 a 97, Barcelona

Queda, para huir de la visión que se le aparecía, una miserable, obligada a trabajar para vivir. Una mujer como yo, no puede ser la esposa de Alberto de Herouville.

ven trastornada por el recuerdo del pasado. Ella ignoraba que Alberto conocía a fondo el drama de la casa de los Kernel, y que la había salvado de una muerte cierta.

se opoderó de la suya y una voz dulce murmuró a su oído: «Gracias a Dios que la encuentro. A Cayetana, la emoción no la dejaba hablar. — ¡Te amo!... ¡te amo!... y por fin te he encontrado! — dijo el joven lleno de alegría.

que la perdono. Durante diecinueve años la he amado como a mi madre, y un cariño tan profundo no puede desaparecer por completo de mi corazón. — Es usted un ángel. Después de una pausa, Alberto agregó: «No quiero explicarle las circunstancias que concurrieron para que yo la salvase. ¿A qué recordar lo pasado? — Sí, el pasado ha muerto y ya usted y yo no nos volveremos a ver más.

usted se lanzará con la cabeza baja en el torbellino del mundo. La corriente la arrastrará para arrojarla después como un resto inútil. — Tengo presente, Cayetana, que yo la ofrecí mi nombre. — No puedo convertirme en su esposa; ¡en lo sucesivo, será una joven sin nombre; una abandonada! — ¡Adiós, Alberto! — ¡Adiós... adiós... Y, trastornada, la joven descendió los bulevares, ocultándose entre los numerosos trasvías.

su corazón y que las lágrimas brotaban de sus ojos. Mientras que el joven, después de examinar la casa, volvía a la plaza de la Bastilla, Cayetana ascendía una escalera estrecha y sombría, que daba al sexto piso, atravesaba un oscuro corredor y se detenía, por último, ante una puerta señalada con el número 4. Sacó una llave del bolsillo, abrió y penetró en el cuarto. Sofocada aún por la rápida carrera que acababa de dar, se dejó caer, desfalleciente, sobre una silla. Después, levantó la cabeza y lanzó a su alrededor una mirada desolada. Un catre de hierro, dos sillas de paja y una mesa de pino sin barnizar componían todo el mobiliario de esta habitación, cuya única ventana tomaba luz de un estrecho corredor. Hoy, más que nunca, se creía horriblemente desgraciada. Ahora, la vida le pesaba y la idea del suicidio se le agazapaba en el mente. — Si no encuentro trabajo — pensaba —, me arrojaré al Sena. Frecuentemente invadía su cerebro la idea del suicidio; pero hoy ésta se apoderaba de ella con más insistencia que nunca. La escasez de dinero torturaba su corazón. Muy pronto la dueña del «Lion d'or» había reclamado el alquiler de su habitación.

El señor Balbontín denuncia la existencia de un nuevo complot monárquico en Africa y España, acudido por el general González Carrasco

Se aprueba un voto de confianza al Gobierno como final del debate político

Madrid 20.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

En ruegos y preguntas, varios diputados formulan algunos de interés local.

Contestan los ministros de Estado, Agricultura e Industria.

Se reanuda el debate político. Rectifica el señor Ortega y Gasset (don Eduardo), dirigiéndose a

que al Gobierno, por entender que éste no hace política izquierdista.

El señor Balbontín también rectifica, produciendo su intervención varios incidentes.

Dice que de nada ha servido la inteligencia entre las fuerzas gubernamentales y los radicales, pues a

menta el movimiento reaccionario y se avecina un movimiento peor que el de 10 de Agosto.

Habla de los nombres de los conspiradores, y dice que a lo largo de Navarra y las Vascongadas hay

de veinte mil hombres armados, y que en Andalucía existen depósitos de armas.

No os olvidéis que a su tiempo os anunció que Sanjurjo se sublevaría

contra la República, y así pasó. Por ello denuncia ante el pueblo, por

que no me fio de vosotros, que el general González Carrasco está

preparando un levantamiento en las cabillas de Marruecos, para que

cuando enviéis allí fuerzas, otras generales os den el golpe aquí.

El ministro de Agricultura contesta al discurso del señor Sánchez

Román en sus diferentes aspectos, especialmente en lo que se refiere a lo

económico y agrícola. Dice que la Reforma agraria no se

pudo aplicar al aprobarse, pero que se hará como decía el presidente del

Consejo, cuando se pueda aplicar con justicia y eficacia.

El señor Sánchez Román contesta al ministro de Agricultura, y al

rectificar pronuncia un largo discurso con una severa crítica de la

Reforma agraria en todos sus aspectos, sin olvidar al Instituto del mismo

nombre, y asimismo el paro campesino y todo lo que se relaciona con

dicha reforma, para demostrar con argumentos que constituye un

completo fracaso y que ha habido imprevisiones lamentables, debiendo

proceder con cautela y previsión. (El discurso es escuchado con la

máxima atención.)

Censura la actuación del Instituto de Reformas Agrarias e igualmente la

ley de Términos municipales. Si la política agraria del porvenir

—dice—, va a ir con el ritmo de antes, tengo que declarar que me

siento defraudado. Termina con alusiones al programa del jefe del

Gobierno e insistiendo en que carece de orientaciones políticas

concretas. Rectifica el ministro de Agricultura,

insistiendo en sus puntos de vista, así como el señor Sánchez Román.

El presidente del Consejo hace el resumen del debate.

Permite—dice—que el señor Sánchez Román ha querido expresar

que nosotros somos un grupo de hombres desconocidos, que no

hemos tenido nacimiento en los escanos rejos y que por otra parte

solo tenemos una mayoría. Que nosotros no tenemos la voluntad

del país, es evidente. Pero si poseemos la mayoría de esa

voluntad, porque los partidos republicanos que están representados

en el Poder nacen con esa mayoría. Examina toda la obra que ha

realizado el Gobierno y la que ha anunciado para demostrar que

nos para la defensa de sus programas debe ser ataca y noble.

Se ocupa a continuación del problema de la enseñanza, manifestando que quedará resuelto en los

plazos indicados. ¿Qué más queréis de programa y orientación?

Se habla de crisis obrera, y lo que sucede es que la corriente mundial

nos es contraria. No creáis que los problemas y las cuestiones que

hay planteados se resuelven fuera del Parlamento. Yo quiero y pido la

cordialidad entre los partidos republicanos, pero ataca y duradera

para bien de la República. (Aplausos.) El señor Sánchez Román

rectifica, insistiendo en sus puntos de vista. Dirigiéndose a la

mayoría, dice: Tened cuidado los gobernantes, que la precipitación

en política nunca fué buena. El presidente de la Cámara

anuncia que se va a dar cuenta de una proposición incidental. Un

secretao lee la proposición, que es de confianza al Gobierno.

La defiende el señor Baeza Medina en estos tonos de cordialidad

para todos los grupos republicanos. El señor Guerra del Río: La

minoría radical siente mucho no poder votar la proposición de

confianza, porque es indudable que el Gobierno se puestas

apoyar en la mayoría, en la misma mayoría de antes, y si

hubiera rectificación de conducta la apoyaríamos; pero no

podemos dar nuestros votos porque tiene idéntica fisonomía y

exacta composición del anterior. EL ORDEN DEL DIA PARA

MANANA

Madrid 20.—Al terminar la sesión del Congreso, el presidente de la

Cámara recibió a los periodistas, a quienes dijo: Terminado hoy el

debate político, mañana entraremos en un régimen normal y a

primera hora dedicaremos una a ruegos y preguntas. Después se

discutirá el proyecto de Desahucios de fincas rústicas o la

Reforma del jurado, pues aún no se ha determinado cuál de ellos

será. Como de todos modos quedará tiempo, por lo menos

comenzará la discusión del proyecto de empujamiento de estaciones

ferroviarias. EL AVION ESPAÑOL VOLANDO SOBRE MEJICO

Méjico 20.—El avión «Cuatro Vientos» ha sido visto volando a

la altura de Ticul (Yucatán). Se espera que llegue a Campuche

a las once y media de la mañana. La expectación por la llegada

es enorme. Una multitud de personas se halla congregada en el

aeródromo. EL PASO POR TABASCO

Méjico 20.—Cerca del mediodía—hora local—volaba sobre

Villa Hermosa (Estado de Tabasco) el avión «Cuatro Vientos».

Los AVIADORES CAPEAN UN FUERTE TEMPORAL

Méjico 20.—Se carece por completo de noticias de los

aviadores Barberán y Collar. El tiempo es muy malo y los

aviones que salieron para escoriarlo hasta el aeródromo

tuvieron que regresar a su base. Las últimas noticias dan

cuenta de que esta mañana «El Cuatro Vientos» volaba sobre

la fuerza pública y se les pone en libertad porque la pena es inferior al tiempo que han estado reclusos.

Los procesados eran cinco. Se les condena únicamente por tenencia ilícita de armas y se les pone en libertad porque la pena es inferior al tiempo que han estado reclusos.

Anuncia que el día 9 del mes próximo se celebrará con tal fin un grandioso mitin.

El diputado Balbontín ha presentado a las Cortes un proyecto de ley que consta de tres artículos, en el que se pide la concesión de una amplia amnistía para toda clase de delitos políticos y sociales, exceptuando a los encartados monárquicos y contrarrevolucionarios.

Los periodistas preguntaron a éste si era cierto que iba a ingresar en el partido radical socialista, y el señor Sánchez Román lo desmintió en absoluto.

FELICITACIONES AL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid 20.—Al terminar su discurso, el señor Sánchez Román fue felicitado por numerosos diputados.

El señor Guerra del Río, dice: —Es necesario que el Sr. Sánchez Román se decida a entrar de lleno en las actividades políticas.

Otro diputado se expresaba en los siguientes términos: —Es preciso que este hombre no se nos maldice y que venga al campo político izquierdista que reivindica a muchos sectores de la Cámara.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid 20.—El ministro de Instrucción pública manifestó esta tarde a los periodistas que considera seguro poder hacer la sustitución de la enseñanza a cargo de las congregaciones religiosas para el mes de Octubre; pero es necesaria la colaboración de todo el Gobierno.

Presencia, profesorado y opinión pública. Cuando esté ultimado el proyecto le dará a la publicidad.

EL "CUATRO VIENTOS" CONTINUA SU VIAJE

Las últimas noticias señalan que los aviadores vuelan sobre el Estado de Méjico capeando un violento temporal

SALIDA DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES PARA MEJICO

Habana 20.—Millares de personas se congregaron esta mañana en el aeropuerto para despedir a los aviadores.

La mañana estaba algo lluviosa, pero no impidió que poco a poco se fueran congregando grupos compactos de cubanos y españoles que vitoreaban a cada paso a los aviadores y debían vivas entusiastas a España y Cuba.

Hubo momentos de gran ansiedad por el temor de que pudieran ocurrir accidentes, dadas las malas condiciones de la pista, que estaba mojada por haber llovido mucho; pero la pericia de los dos pilotos motivó que el avión se elevara sin novedad entre los vivas y aplausos de la muchedumbre.

Después de evolucionar algún rato sobre el aeropuerto, desapareció en el horizonte.

Las últimas noticias meteorológicas son buenas en el recorrido de Cuba a Méjico.

El capitán Barberán sigue con un brazo vendado a consecuencia de un golpe que recibió el domingo.

El «Cuatro Vientos» lleva 700 galones de gasolina y 65 de aceite. La alimentación es a base de bocadillos, te, café y agua mineral.

LA TRAVESIA DEL «CUATRO VIENTOS»

Habana 20.—A las 4.46, hora local, salió con dirección a Méjico el «Cuatro Vientos» en un aeroplano de seis personas.

Ha dicho que Barberán y Collar salvarán la distancia sin dificultades.

EL AVION ESPAÑOL VOLANDO SOBRE MEJICO

Méjico 20.—El avión «Cuatro Vientos» ha sido visto volando a la altura de Ticul (Yucatán).

Se espera que llegue a Campuche a las once y media de la mañana. La expectación por la llegada es enorme.

Una multitud de personas se halla congregada en el aeródromo.

EL PASO POR TABASCO

Méjico 20.—Cerca del mediodía—hora local—volaba sobre Villa Hermosa (Estado de Tabasco) el avión «Cuatro Vientos».

LOS AVIADORES CAPEAN UN FUERTE TEMPORAL

Méjico 20.—Se carece por completo de noticias de los aviadores Barberán y Collar.

El tiempo es muy malo y los aviones que salieron para escoriarlo hasta el aeródromo tuvieron que regresar a su base.

Las últimas noticias dan cuenta de que esta mañana «El Cuatro Vientos» volaba sobre Villa Hermosa.

Se espera que los aviadores, con su probada pericia, puedan llegar a su punto de destino, aunque con un pequeño retraso.

Noticias posteriores señalan que volaban sobre el Estado de Méjico capeando el fuerte temporal.

LA DESCARGA DE UN BARCO ALEMAN

Almería 20.—A pesar de las activas gestiones del gobernador, no se llegó a un acuerdo con los obreros para la descarga del vapor «Mezala».

Esta mañana la marinería comenzó los trabajos de descarga protegida por la fuerza armada.

MANIFIESTO OBRERO

Salamanca 20.—A última hora de la noche las federaciones Local y Provincial obreras repartieron un manifiesto tratando del problema del campo, que se reputa grave.

Dice que se tropieza con grandes dificultades para su resolución por parte de los patronos, que no vacilan en aconsejar a sus obreros que por todos los medios se opongan a que prosperen los deseos de los campesinos.

Las federaciones Provincial y Local anuncian que de persistir en su actitud los patronos agrícolas, se declarará la huelga general y que si fuese atacado el régimen, el proletariado, en general, estaría una vez más unido para defender a la República.

DETENCIONES DE PATRONOS

Salamanca 20.—En camiónetas, y custodiados por la fuerza pública, han llegado a esta capital muchos patronos de la provincia, detenidos por resistirse a las órdenes dadas por el gobernador.

La Policía ha recogido la edición de «La Gaceta Regional», por publicar un manifiesto de los agricultores.

NUEVO PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona 20.—Ha sido elegido José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VIA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 2112

presidente de la Cámara catalana el conserje don Juan Casanova, que era vicepresidente, y para este cargo se ha elegido al jefe de la Esquerza republicana, señor Serra.

EL CONVENIO COMERCIAL CON EL URUGUAY

Madrid 20.—La comisión de Estado ha abierto la información oral que comenzará hoy con respecto al convenio comercial del Uruguay.

En Carlos V

EL CUARTO CONCIERTO

La primera parte del concierto de anoche se vio «amenizada» por la continua entrada del auditorio que llegaba retrasada y que buscaba el sitio donde acomodarse, no en el silencio que fuera de desear. Y eso que anunciados estos festivales para las diez de la noche, no dan comienzo hasta las diez y media. De desear sería la puntualidad en la asistencia.

Haydn ocupó la primera parte del programa con su «Sinfonía en si bemol», que llegaba a nuestro público por primera vez.

Los cuatro tiempos de que consta gustaron mucho al auditorio.

La obertura «Lepnora», de Beethoven, completó esa primera parte y fué dicha con la debida justeza y acierto.

Lenaba el interés del programa la «Quinta sinfonia en mi menor», de Dvorak. Hermosísima composición en que brilla el genio del gran maestro, fué oída en el más emotivo silencio y admiración. El «Adagio» el «Scherzo» merecieron bises.

Al terminar la bella obra, el selecto auditorio, que llenaba el recinto, ovacionó complacido al conjunto orquestal y al Ilustre Arbó.

En la parte tercera admiramos de nuevo las «Danzas guerreras del Príncipe Igor», de Borodin, dichas exquisitamente.

Por vez primera escuchamos unas estampas sinfónicas, «Heraldos», de Bocardie, descriptivas en la técnica moderna, que a los adeptos de Ravel encantó.

El acogimiento en el aplauso no fué muy reiterado.

Terminaba el concierto con la obertura de «Guillermo Tell», de Rossini, y su interpretación nos llevó a tiempos de juventud, en que dicha bella composición era de las más preferidas.

Y nuevos aplausos premiaron a la Sinfonía, y al retirarlos, el maestro Arbó nos dió como exultante regalo la «Danza» de «La vida breve», del Ilustre Falla.

Y nos resta sólo el concierto de esta noche, con el que se cierra el brevísimo ciclo de estos exquisitos festivales.

N. de la F.

LABOLSA

Madrid 20.—Interior, 66 90

Amortizable 5 por 100, 76 25.

Amortizable 4 por 100, 99 50.

Banco de España, 545,00.

Tabacos, 195 00.

Franco, 46,35.

Libras esterlinas, 40,10.

Dólares, 9 65.

Marcos, 00,00.

Liras, 61,70.

Franco suizo, 227 30

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL por el Doctor

Guillermo Sánchez Aguilera

Graduado de Medicina y en jefe de Clínica Oftalmológica en París

De diez a doce. De preferencia de doce a una

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

TEATRO

Isabel la Católica

Compañía de comedias cómicas

Casimiro Ortas

Hoy MIERCOLES 21 de Junio 1933

Extraordinario programa A LAS DIEZ Y MEDIA

El gran éxito en tres actos original de Capella y Lucio

El Niño de las Coles

La mayor creación del gran actor CASIMIRO ORTAS

LA COMEDIA DE MAS EXITO DEL AÑO

Butaca, 4 Ptas. General, 1 Paraiso, 0,75

Table with weather data for June 20, 1933. Columns include temperature (max, min, normal), wind speed/direction, and precipitation.

PASTELERIA LARDI

DE ENRIQUE LARDI (Antiguo gerente del SUIZO)

EXQUISITA ELABORACION DE PASTELERIAS Y DULCES VARIADOS FIAMBRES - BOMBONES - GAREMELOS - VINOS Y LICORES DE MARCA GRAN ECONOMIA EN LOS ENCARGOS :: SERIEDAD, HIGIENE Y ECONOMIA

Reyes Católicos, 14 ■ Teléfono 2-7-72 ■ SERVICIO A DOMICILIO

Maíz especial tremesino de pabilillo

Variada muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 6 - Granada

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Máximo rendimiento. Mínimo consumo

Complex block for BOMBAS VALCARCE featuring 'CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA' and 'Prensas y Molinos para moliendas, VALVULAS, Motores de aceites pesados "ELLWE"'.

Bombas ORGA

Las mejores para el traslado de vinos y aceites

REGULAMIENTO A MARZO, CON MOTOR

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este establecimiento, se convoca para que los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, «ADMINISTRACION», antes de las once horas del día 28 del presente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores a sus proposiciones, además del último recibo de la contribución Industrial, muestra del artículo o artículos que ofrezcan en las proposiciones que se indican en las condiciones técnicas y legales que podrán examinarse los licitadores en el citado Hospital (Administración), todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Las citadas muestras de artículos podrán presentarse a la Comisión Gestora desde la publicación de este anuncio hasta cinco días antes de la reunión de la misma para su adjudicación. De dichas muestras se les entregará el correspondiente recibo.

Las muestras de artículos no adjudicados podrán retirarse los oferentes dentro de los quince días siguientes al de la celebración de la compra y siempre que no hayan sido consumidas en la comprobación de su calidad. Pasado dicho plazo no serán tenidas en cuenta las reclamaciones que formulen.

Será de cuenta de abono de los oferentes el importe de los anuncios, a pro tanto, como asimismo se le hará el 130 por 100 de descuento de pagos del Estado y lo que importe el notario que asista al acto, siempre que se les adjuntes algún artículo.

De los artículos que han de ser objeto de análisis se presentarán tres muestras de 500 gramos cada una como mínimo, ocho días antes de la adjudicación, al objeto de que por el Laboratorio del Hospital Militar se proceda a determinar su composición. De las no analizables se presentarán dos muestras de igual cantidad y en igual plazo para la prueba de cocina si procede.

Granada 14 de Junio de 1933. — El Presidente, Antonio Muñoz.

LA CORDOBESA

GRAN VIA, 43

No comprad calzados sin visitar esta fábrica

Lo más moderno en lonas y pieles de verano

30 por 100 más barato que en cualquier zapatería

Salón Nacional

Hoy Miércoles 21 de Junio de 1933

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Gran programa Español

Estreno de la preciosa y novísima Revista de Informaciones y curiosidades

CINEMAGAZINE

Totalmente hablada y cantada en Español,

estrenamos HOY la Indisima producción de espléndida presentación y encantador argumento, titulada

Amores

INTERESES GRANADINOS

¿SE VAN A LLEVAR DE GRANADA EL REGIMIENTO DE ARTILLERIA?

EL PROBLEMA AZUCARERO

Anoche marchó a Madrid el alcalde de Granada. Va con la comisión de autoridades, diputados a Cortes, representantes de las fábricas azucareras, de los cultivadores de remolacha y de los obreros, para entregar al ministro de Agricultura las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada últimamente en el Círculo Mercantil.

No es preciso destacar la importancia de esta gestión. La producción azucarera, principalísima fuente de la riqueza granadina, atraviesa tan honda crisis, que está al borde del completo decaimiento. Urgen las soluciones para evitar la ruina de esta industria. Y es de esperar que el Ministerio reeja con la debida atención la voz de Granada.

Están interesados en este grave pleito todos los sectores económicos de la capital y de la provincia. No afecta exclusivamente a los fabricantes. Afecta a los agricultores, a los obreros, a las llamadas fuerzas vivas, porque se relaciona con los más vitales intereses de Granada, y de la resolución de este problema depende el que se hunda o se salve la economía granadina.

Esto es lo que tienen que ver en Madrid cuando los comisionados entreguen sus conclusiones al señor ministro de Agricultura. La cuestión vale la pena de que los Poderes públicos se preocupen seriamente del conflicto que plantea en Granada la cuestión azucarera.

Otro asunto de gran interés lleva a Madrid el alcalde de la capital. Parece ser que hay el propósito de trasladar el regimiento de Artillería de guarnición en Granada, reduciendo de ese modo los efectivos militares aquí destacados.

Quiere decir que corremos el peligro de un nuevo despojo que mermaría considerablemente la impor-

tancia militar de Granada. Pero los granadinos, tenemos el deber de oponernos resueltamente a tales proyectos. Y es preciso estar muy alerta para salvar intereses que deben ser respetados.

¿Antecedentes de este asunto? Ayer pudimos recoger algunos datos que vamos a dar a la publicidad para conocimiento del público. Recientemente estuvo en Granada el jefe de la Segunda División Orgánica del Ejército general Núñez de Prado en visita de inspección. Y según nuestras noticias, dicho general ha elevado un informe al ministro de la Guerra proponiendo el traslado del regimiento de Artillería a Córdoba.

Se basa ese informe en consideraciones de carácter técnico. Y también se fundamenta en la imposibilidad de construir nuevos cuarteles en Granada. Si el traslado se efectúa, el regimiento de Infantería pasaría a albergarse en el cuartel de Artillería. Pero la guarnición de nuestra ciudad quedaría mermada sensiblemente.

El plan—dicho sea con todos los respetos—no parece lamentable, porque va en menoscabo de los intereses granadinos. Y no se trata solamente de intereses materiales, muy dignos de consideración, sino también de intereses morales, porque ello afecta a la categoría, a la importancia de Granada. Ya se nos ha privado de muchas cosas—acordémonos de la Capitana general—y por este camino llegaremos a la desaparición de Granada como ciudad de primer orden.

El alcalde señor Corro piensa traer en Madrid de este importante asunto. Conviene que le ayuden en su gestión cerca del ministro de la Guerra todos los representantes granadinos. Hay que hacer todo lo posible para conjurar el peligro anunciado. Es menester que Granada entera salga de su pasividad y se disponga a defender sus legítimos intereses.

Cadiz es donde veranean las más bellas andaluzas. COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

RETABLILLO

El autor de «Medea». Lo esperábamos. La prensa derechista habla de mostrar su disconformidad con la representación de «Medea» en el Teatro Romano, de Mérida. A las derechas no puede gustar que se pierda el tiempo en organizar fiestas literarias de sentido clásico.

«El público, descontento de la «Medea» de Madrid». No esperábamos tanto. Creíamos que Séneca no merecía una omisión tan perjudicial. El boicot no se ha limitado a la representación. Ha alcanzado también al autor de «Medea». Pero... A lo mejor no se trata de un boicot contra el nombre de Séneca. Puede ser que en la famosa Escuela de Periodistas de «El Debate» enseñen que «Medea» no fué escrita por Séneca sino por el presidente de la Generalidad de Cataluña.

LA OBRA DE UN MAESTRO LA ESCUELA MODERNA

El cine. A la vez con las proyecciones de películas instructivas que por cuenta del Estado circulan por las escuelas, que rara y fortunadamente cuentan con una magnífica proyección, se tiene un medio facilísimo de aprendizaje para el niño, con el que se consigue que éste no esfuerce su inteligencia en comprender múltiples enseñanzas que de ella se desprenden, y es un seguro medio para que el niño espere ansioso la hora de la clase, dejándole por él el placer de un lugar de sacrificio.

M. FERNANDEZ NOVOA A. LAGO Médico Cirujano y Dentista

Los presos gubernativos

LA MODA EN EL DESIERTO

Detención de un reclamado

Esta Casa comunica a su distinguida clientela haber recibido las últimas novedades en zapatos checos y sandalias a precios económicos

ENSEÑANZAS PARA LA MUJER

LA SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS ES ALGO IMPORTANTE EN GRANADA

Este año, rompiendo su modestia, ha celebrado como final de curso una exposición de los trabajos realizados en el mismo. La Sociedad Económica de Amigos del País dando con ello una muestra por demás interesante de la cultura y perseverante labor que viene realizando en favor de la cultura de la mujer.

Las obras presentadas al público por aquella Sociedad, bien merecen un cálido comentario, un aplauso sincero y una mayor atención por parte de todos y más singularmente por las autoridades locales granadinas, de cuya obra no tienen perfo to conocimiento cuando tanto la desdudan. Bien es verdad que su exposición modesta les llevó al hermetismo, haciendo pasar por ignorada aquella profunda labor que tan admirablemente desarrollan. La mayoría del público que lee periódicos, sólo sabe que la Sociedad Económica de Amigos del País celebra el Ayuntamiento durante uno de los días en que la ciudad hace sus fiestas del Corpus. Acto tan sencillo y familiar, que a pesar de ser realizado en aquella casa oficial del Municipio granadino, suele estar sin ningún edil que la represente. Se le tiene así como un festín de familia, del que se apartan los extraños para no ser indiscretos, cuando es lo cierto que allí Granada entera debe estar representada, porque aquella Sociedad es la de más largo y brillante historial en los anales de la cultura granadina y, por tanto, merecedora de una especial atención.

Hay muchos que piensan todavía que aquella casa es covachuela de políticos o feudo de compadres, y en honor a la verdad, hemos de decir públicamente, como testigo de su actuación, que jamás en nuestro tiempo, y ya es largo, hemos visto nada justificado que con aquello se confundiera. Que si allí actúan los malos, es porque los más no se preocupan. Basta es la verdad. Durante el curso académico que ha finalizado, han recibido en la Económica enseñanza gratuita tres alumnas. El cuadro de profesoras nada cobra por tan interesante labor y el fruto de las enseñanzas gráficas o manuales allí está expuesto para conocimiento del público y correu parias con las otras disciplinas que se cultivan en sus aulas. Es, además, el único centro de enseñanzas propias de la mujer y glorioso plantel de plantistas destacadas. ¿Quién no recuerda todavía a Pilar Iglesias, la Santolalla, las Bercuets, Lousteau y tantas otras de notable valimiento que dieron honor a Granada, llevándolo hasta Madrid, donde radicó el Conservatorio Nacional y donde tomaron el doctorado para más gloria de la Económica? De los certámenes anuales que aquella Sociedad celebra, sólo hemos de decir que todos, absolutamente todos los problemas de mayor interés para Granada, han sido en ellos incluidos y el resultado de los mismos consta en los archivos de la Sociedad. Pecado del que la hemos de acusar por no haber dado a su tiempo la debida publicidad reclamada por la importancia de los trabajos. De haberlo hecho así, no gozarían del privilegio de la originalidad la mayoría de los temas que hoy alcanzan popular actualidad. Bien es cierto que para ello precisaba de más ayuda económica. Y cuenta con tan pocos protectores... Hasta las subvenciones oficiales de nuestras Corporaciones granadinas, bien sea en forma de donaciones, andan siempre pagándose tarde y mal, a cambio de cobrarias los impuestos de una manera rabiosa y exigente. De no llevar aquella casa la ordenada administración que tiene, hace ya muchos años habríase visto obligada a disolverse, poniendo en su puerta el letrero de «Cerrado por defunción». ¿Cuándo aprenderemos a distinguir lo bueno de lo malo? ¿Cuándo haremos justicia a lo que valga? La Sociedad Económica de Amigos del País de Granada tiene abiertos de par en par sus balcones, por donde entra el más puro aire de verdadero granadino, limpio de contagios peligrosos para nadie. Nuestro deber es ayudarle hábilmente.

NECROLOGIA DE SOCIEDAD

Tuvieron ayer noticias en Granada de que ha fallecido la respetable señora doña Hilarda Mesaguer y Costa (q. e. p. d.), madre de nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Luis López Dóriga Mesaguer. La finada era una virtuosa dama, que pasó toda su vida haciendo el bien y accorriendo al necesitado. Hizo del hogar un culto, y a las muchas nobilísimas cualidades que la adornaban, una la más acendrada práctica de todas las virtudes. Comprendimos el irreparable dolor que en estas horas de angustia acompaña al hijo de la finada, nuestro querido amigo, y le desemos de todo corazón la resignación necesaria para sobrellevar tan dolorosa pérdida, sumándonos por completo a su duelo.

POLITICA MOTRILEÑA

El Comité de la Agrupación Socialista de Motril nos envía una nota aclarando la posición de los concejales socialistas de aquel Ayuntamiento. Estos, ante la situación creada por la elección del señor Moreno para la Alcaldía, han decidido retirarse de la Corporación municipal. «Al retirarse el Ayuntamiento—dice finalmente la nota—sólo nos cumple el deber de decir a nuestros electores, y sobre todo al proletariado motrileño, que tanto los concejales como la Agrupación Socialista están más identificadas que nunca con la causa de los trabajadores.»

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Acetato de Ricino «Golos». Envasado en un lindo vasito de cristal.

Soloto SABOR NARANJA

No haga sus compras hasta que no vea nuestro inmenso surtido. VISITE sus escaparates y se convencerá de nuestra verdadera propaganda

PANORAMA JUDICIAL

EL EX ALCALDE DE MOTRIL, SR. GONZALEZ CERVERA, ACUSADO DE DISPARO, LESIONES Y TENENCIA DE ARMAS

Después de la prueba, el fiscal modifica sus conclusiones, acusándole tan sólo de tenencia de armas

Ante el Tribunal de la sección primera de la Audiencia provincial comenzó ayer, a las cuatro de la tarde, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Motril contra el ex alcalde de dicha ciudad don Narciso González Cervera y contra el vecino de la misma Eduardo Castro, por los supuestos delitos de disparo, lesiones y tenencia ilícita de armas.

El juicio había despertado gran expectación, acudiendo al Palacio de Justicia numerosos motrileños. También había mucho público granadino formado por amigos del señor González Cervera.

Dada la cantidad de público que ocupaba los pasillos de la Audiencia, se dispuso que la vista se celebrase en la Sala de lo civil.

Constituido el Tribunal, tomaron asiento el fiscal territorial don Manuel Barroso Lora, y los letrados defensores don Diego Reyes González (del señor González Cervera) y don José García Quesada (de Eduardo Castro).

Al darse la voz de la Audiencia pública, penetra numerosísimo público en la sala.

Los hechos. En la noche del 27 de Abril de 1932, cuando el ex alcalde de Motril don Narciso González, marchaba a su domicilio, se encontró en la calle de 14 de Abril, de dicha ciudad, con Eduardo Castro y varios familiares de éste. Entre el señor González Cervera y Castro surgió una acalorada discusión con motivo de la publicación de unos manifiestos políticos en que se dirigían mutuos ataques. Hubo disparos, resultando le-

cionado en una pierna Eduardo Castro.

El Ministerio fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, solicita para el señor González Cervera dos años, once meses y veintidós días de prisión por el delito de disparo; seis meses y un día, por el de lesiones; y cuatro meses y un día por el de tenencia de armas. Y para Eduardo Castro, seis meses por el delito de disparo y dos meses por el de tenencia ilícita de armas.

Prueba y conclusiones definitivas. Después del examen de los procesados da comienzo la prueba testifical.

Ante la Sala comparecieron treinta y nueve testigos.

La prueba resultó plenamente favorable para el señor González Cervera, pues no pudo demostrarse que causara lesiones a Castro.

Terminado el desfile de testigos, el fiscal, señor Barroso, modificó las conclusiones provisionales. Teniendo en cuenta que en el nuevo Código Penal no existe el delito de disparo, retiró a este respecto la acusación contra el señor Cervera. Y en vista del resultado de la prueba, retiró igualmente la acusación que venía sosteniendo por el delito de lesiones. Por lo tanto, el Ministerio Fiscal, en las conclusiones definitivas, sólo acusa al señor González Cervera del delito de tenencia de armas, pidiendo dos meses de arresto. Por el motivo preindicado, el fiscal retiró también la acusación que venía sosteniendo contra Castro por el delito de disparo y la mantiene por el de tenencia de armas, solicitando también dos meses de arresto.

Las defensas elevan a definitivas sus conclusiones provisionales, pidiendo la absolución.

Los informes. Don Manuel Barroso, en un breve y elocuente informe, acusó a los procesados de tenencia ilícita de armas, solicitando del Tribunal la imposición de las penas interesadas en su escrito de conclusiones definitivas.

Los letrados señores Reyes González y García Quesada cumplieron su cometido con singular maestría, pidiendo la libre absolución de sus patrocinados. El señor Reyes puso de relieve que en el sumario ni en la prueba se ha demostrado que González Cervera poseyera herramienta alguna.

Terminados los informes, el presidente preguntó a los procesados si tenían algo que exponer, contestando negativamente.

La causa quedó vista y para sentencia. Tanto el fiscal señor Barroso, como los defensores, fueron muy elogiados por la brillantez de sus informes.

Polítiqueras

Pompas de Jabón

¡Ay de ciertos partidos políticos si en ellos fuese dogma de conducta, aquel propósito de San Francisco Javier: «Que si en lo que te espero no espere a ti mismo que te quiero te quisiera.»

En actuaciones ciudadanas, los más perniciosos son los prudentes, los inconscientes y los indiferentes.

Contra los partidarios del inhibicionismo, puede recordarse aquel tremendo apóstrofo de Aristóteles: «Sólo pueden ser apolíticos los dioses y las bestias.»

En Política interesa, más que «lo que sucede», «cómo sucede» y «por qué sucede.»

Definiciones escogidas: Von Moser: «Política es la ciencia de no dejarse engañar ni someter.»

Evuquemos aquella sentencia de Séneca: «No hay cosa más cara que la comprada con riesgos.»

Es útil recordar a los propagandistas de la frase de Carnegie: «Es indigno asegurar lo que se es.»

Las tres cualidades más importantes de la vida pública, o mejor, del hombre público, son: Guardar un secreto, sufrir una ofensa y aprovechar una ocasión.

Autoridad y austeridad: similitud fonética que debería traducirse en identidad política.

La virtudidad de una ley consiste tanto en la autenticidad y pureza de su origen como en la penetración y concreción de su contenido con el espíritu nacional.

Un buen republicano debe entretejer su vocación en algo más provechoso que en esquivar nombrar al sol como astro rey, y en decir veinticuatro céntimos en vez de un real...

La intolerancia es una de las basuras de la incomprensión.

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Interviniendo el funcionario adscrito a la Delegación, don José Arceñada Corral, ha quedado solucionado felizmente el conflicto que amenaza producirse en Cúller de Baza, con ocasión de las faenas de la siega.

En el local oficial de la Delegación se reunieron representantes del Sindicato Agrario y de la Sociedad obrera de Montegicor, para estudiar una fórmula que previniera el plantamiento de la huelga anunciada para el día 23 vendidero.

Se llegó a una coincidencia de voluntades en lo relativo a la forma de contratar el personal en la Bolsa de Trabajo, así como en la necesidad de diferir otras cuestiones hasta tanto que garez firmen las bases del Jurado Mixto del Trabajo Rural.

Pero no hubo posibilidad de acuerdo en el punto relacionado con el uso y empleo de maquinaria agrícola, en el que la representación obrera mostró un criterio de oposición irreductible.

A la reunión estuvo presente también el representante de Montegicor, que hizo estimables esfuerzos para lograr un acuerdo definitivo.

LA MODA EN EL DESIERTO

«¿Que dices, querida? Noes?—so, bebria la esfige?—No está mal; pero deberían de hacerle la permanente.»

Detención de un reclamado

Por estar reclamado por el Juzgado municipal del Segriño, un sujeto de Vigüenza, procedió a la detención de Fernando Ruiz Marín, domiciliado en Candilata 13

Detención de un reclamado

Por estar reclamado por el Juzgado municipal del Segriño, un sujeto de Vigüenza, procedió a la detención de Fernando Ruiz Marín, domiciliado en Candilata 13

Detención de un reclamado

Por estar reclamado por el Juzgado municipal del Segriño, un sujeto de Vigüenza, procedió a la detención de Fernando Ruiz Marín, domiciliado en Candilata 13

Detención de un reclamado

Por estar reclamado por el Juzgado municipal del Segriño, un sujeto de Vigüenza, procedió a la detención de Fernando Ruiz Marín, domiciliado en Candilata 13

Palacio del Calzado PRINCIPE, 7 y 9 GRANADA